

不敢喝的自来水 何时才能放心喝

金坛指前镇居民反映自来水浑浊有怪味,或源自水厂投入不足
当地政府正回购私人承包的水厂,今年有望统一供应长江水



不敢喝自来水,村民们只能掏钱买纯净水

不敢喝的自来水

54岁的老戚是金坛指前镇下圩村的村民,家里有三口人。2月17日上午,在邻居韦师傅的家中,老戚一谈到家中的自来水就摇起了头。“我们这儿的自来水实在让人不放心喝,现在我们都喝纯净水,别人家里的水也就是很臭、很黄,可我们家里的自来水,让我们觉得很恐怖。”老戚说。

面对这样的质疑,金坛市相关部门也相继在网上和接受记者采访时作出解释,表示将尽快解决居民们反映的问题。他们目前所做的工作,就是将私人承包的自来水厂全部收归到政府手中,使各镇区水厂与城市自来水接通,统一用上长江水。目前主管网建设已经完成,一旦完成对私人承包水厂的收购,就能立即启动供水。

□快报记者 周青 李梦雅



居民家中沉淀后的自来水,
底部一层黄色物质

“也只是偶尔做做,一直用桶装水做饭用不起。”韦师傅说。之前他们家备有专门的桶来盛水沉淀,但最近水桶被他们撤掉,因为还是不放心。“我们现在情愿到河里洗菜洗衣服,跑点路,水龙头里放出来的水,经常是泥水,特别是夏天,经常发痒。”

听说韦师傅有记者在采访自来水的问题,邻居们纷纷赶来反映情况,也是满肚子怨气。“我们这儿的人都晓得,自来水不能喝,所以基本上家里都买了饮水机,水里放到虫子、沙子是常有的事情。”“现在这个水只能冲马桶!”不过,在下圩村村民的家中,记者打开水龙头,发现水龙头里流出来的水肉眼看上去还算清澈。“过年前有段时间特别黄,现在看去还算是清澈,但放在桶里过一会儿的话,就会有沉淀。”村民说。

气味刺鼻难下咽

从韦师傅家出来之后,记者又来到了指前镇上的一户人家。听说记者是来调查自来水的,男主人立即倒了一杯刚烧好的水。“这个水是我刚烧开的,你可以尝尝看。”

“心如冷月”分析说:自来水改善工程迟迟没有实质性进展,根本原因是钱。再加上各私营老板已知自来水厂政府必定收回,谁还愿意多花钱改造水管。可以想象,甚至连最基本的净化设备都不会保证了,那省的是自己的钱,自来水厂的信誉已与他们无关。可应该对自来水进行卫生质量监督的卫生局、环保局等相关部门就没有责任了?

女主人表示,自己身体不好,在外的儿子总在电话中叮嘱,不要喝了水,如果碰上哪天自来水特别黄,韦师傅也会用纯净水做饭。

为了省钱不喝纯净水。“我们家就我们夫妻两个人住,一个月喝的也不是很多,大概每个月喝3桶,花个15块钱。”女主人说,家中洗菜做饭的话,他们就用沉淀好的水,碰到有客人在家吃饭,为了表示对人的尊重,他们会用纯净水做饭。

夫妻俩介绍,最近这段时间,自来水还算比较清,但在临近过年的那段时间,自来水很黄,和泥水一样。不过对于停水问题,夫妻俩表示还算好,只是偶尔会停一下。

网帖分析怪象成因

比戚师傅和韦师傅他们更郁闷的是网友“心如冷月”。“心如冷月”在网站上发了一篇《深度调查:金坛市农村自来水现状》。这个帖子中写道:金坛市各镇村的居民用水,多年来源自长荡湖及周边水库。随着长荡湖等自然水面搞起了养殖餐饮以及周边工矿企业的污染,再加上各乡镇自来水厂私营或半私营后,各企业主投入不足,民众用水的质量和供水时间一直得不到保证。这期间的矛盾日益突出,民众身心受到了伤害,企业主收费越来越困难,投入力度更不愿意加大,能糊一天是一天,恶性循环造成了越来越恶劣的现实。

帖子中称,他们在每天做饭时才能供应一两个小时的水,每次用水得先放半桶浑泥水,太阳能热水器时不时成了摆设,新洗衣机用不了几天,入水管必被堵塞,抽滤网清水管是必修功课,大便小便必须定时定点,过了这村就没了那村,马桶就没水冲了,用这个水洗澡就会浑身发痒。

“xxxxxxxx:我到长荡去,他们烧的开水不放茶叶我是喝不下去的。”

zgfsccgs: 我老家是在金坛。我春节回家过年,情况是真实的。

水厂称水质没问题

看到帖子之后,记者来到了网友“心如冷月”所举例的指前镇自来水厂。在自来水厂的办公室里,记者见到了网上所提到的潘姓老板,他一直强调指前镇自来水厂的水质都是合格的。在潘老板的办公室门口,挂着一块小黑板,潘老板介绍,这是他们每天自己检查的各项指标。在记者采访的当天,这块小黑板上写着:浑浊度为1,PH值是7.3,二氧化氯为0.21。潘老板介绍,当天的水质是合格的。

当记者问到过年前有段时间有些浑浊时,潘老板也不避讳,他表示,因为水源地长荡湖水太少,所以才会有些浑浊,“后来下了雪之后,水就好了。”潘老板说。“有居民反映你们的水有问题,他们都不敢喝。”对此,潘老板认为是居民想得太多了,他表示防疫站每隔一段时间就会抽查一次,他们厂从2000年承包到现在,水质没一次查出问题的。之后,潘老板又将记者带到了水池边。虽然水池里的水看上去不浑浊,但同居民家一样,仍旧有股浓烈的刺鼻味道。在记者提出气味难闻时,潘老板介绍说,这是余氯的气味。“我们从长荡湖中把水引进来之后,往里面加杀虫剂和消毒的余氯,以及澄清水质的砾。潘老板同时也表示,长江水的管道已经接到了厂里,但他厂内没有权利放水,因为厂还没有被政府收购。潘老板介绍,政府已经和他们在谈收购的问题,现在他还知道政府出价多少,但他的心理价位是在两三千元。”2000年我承包水厂的

网友争说“水问题”

“心如冷月”的帖子贴出之后,立即有不少网友回应。

老王123: 我们是正月初三在指前的,你们说年三十已经抢修好,为什么正月初三还会出现浑浊呢?

飞龙在天: 今年回老家指前过年,吃的所谓“自来水”是浑浊不堪,水瓶底下都是红色的浊液。我问指前镇的领导,在通长江水之前,就不需要对自来水进行处理了吗?

ddd: 这个指前水的问题,已经十几年了,一直都沒解决。

该死的温柔: 直溪的自来水现在好难喝啊,有味道,我舅舅来玩喝了杯茶回去肚子疼。

王军来也: 指前现在的自来水令人吃不消,希望有关部门能有个解决的办法,把这自来水弄好了!

江河湖海: 建昌自来水厂水质越来越差,希望领导从根本上解决建昌人民的用水问题。

蝶舞飞扬: 就是那水都要沉淀一下才能用的,要不然,里面都有脏东西,长时间饮用,人会喝出病的。

杀生丸: 真的,水烧开了有时候上面都有一层浮沫,有时候还有像铁锈样的沉淀物。

蘑菇菇: 直溪自来水的问题还是没有解决,味道依然很大,肯定不符合要求,领导就不能帮老百姓解决一点点实际问题吗,关系老百姓切身利益的事情哦。

xxxxxxxx: 我到长荡去,他们烧的开水不放茶叶我是喝不下去的。

zgfsccgs: 我老家是在金坛。我春节回家过年,情况是真实的。

水厂称水质没问题

看到帖子之后,记者来到了网友“心如冷月”所举例的指前镇自来水厂。在自来水厂的办公室里,记者见到了网上所提到的潘姓老板,他一直强调指前镇自来水厂的水质都是合格的。在潘老板的办公室门口,挂着一块小黑板,潘老板介绍,这是他们每天自己检查的各项指标。在记者采访的当天,这块小黑板上写着:浑浊度为1,PH值是7.3,二氧化氯为0.21。潘老板介绍,当天的水质是合格的。

当记者问到过年前有段时间有些浑浊时,潘老板也不避讳,他表示,因为水源地长荡湖水太少,所以才会有些浑浊,“后来下了雪之后,水就好了。”潘老板说。“有居民反映你们的水有问题,他们都不敢喝。”对此,潘老板认为是居民想得太多了,他表示防疫站每隔一段时间就会抽查一次,他们厂从2000年承包到现在,水质没一次查出问题的。之后,潘老板又将记者带到了水池边。虽然水池里的水看上去不浑浊,但同居民家一样,仍旧有股浓烈的刺鼻味道。在记者提出气味难闻时,潘老板介绍说,这是余氯的气味。“我们从长荡湖中把水引进来之后,往里面加杀虫剂和消毒的余氯,以及澄清水质的砾。潘老板同时也表示,长江水的管道已经接到了厂里,但他厂内没有权利放水,因为厂还没有被政府收购。潘老板介绍,政府已经和他们在谈收购的问题,现在他还知道政府出价多少,但他的心理价位是在两三千元。”2000年我承包水厂的

时候花了几百万元,其间也改造过,之前几年一直在投入,就这几年能赚个二三十万元,”潘老板说。

金坛市住建局: 今年解决指前镇用水问题

之后,记者来到了金坛市住建局,负责城市自来水和区域供水的该局副局长庄新民表示,他们也在网上看到了“心如冷月”所发的“深度调查”,也曾想到过在网上回应,但觉得光嘴上说没用,应该做出来。

他表示,指前镇等城镇的用水安全问题,政府早在几年前就已经注意到了,并启动了区域供水项目,目的就是想让城镇居民和城市居民喝上同样的水。他们在2010年上半年完成了东部镇区管网改造工程,这部分总投资4000多万元,解决了几个村1858户无水户的用水问题。

“现在东部各镇区水厂已经和城市自来水接通,用上了长江水。”庄副局长说。据庄副局长介绍,目前中部城镇涉及指前镇、金城镇(溧阳、洮西、白塔)、朱林镇(西岗、朱林)三个镇共6座水厂的主管网建设,工程

已于2010年12月底按期完工。

据介绍,金坛市共有22个乡镇水厂,管辖权多样化,有归水利局管辖的,有归乡镇管的,也有乡镇参股、个人经营的模式,还有单独个人经营的模式。“现在政府要收回,统一供水,指前镇的问题,在于企业回购还在谈判,一旦条件具备了,立即启动区域供水。2011年,指前镇问题应该可以解决,”庄副局长说。

金坛市卫生局: 枯水期导致自来水偏浑

对于“心如冷月”帖子中所说的情况,尤其是关于指前镇供水部分,指前镇政府也在网上提出了三点说明。

1. 集镇供水情况已经明显好转。指前镇(原指前区域)供水问题是近年来群众反映较强烈的问题。自去年以来,我镇采取措施改善集镇供水。一是改造管网,实现全天供水。二是设置围栏,改善取水口条件。三是双向保供,建设应急系统。

四是加快推进中部区域供水指前段工程。去年下半年以来,集镇供水质量持续好转。近阶段,由于降水较少,枯水期长荡湖水位过低,造成取水困难。通过积极采取技术手段,目前已经基本解决取水问题。近期有

根据卫生部门2月6日对指前自来水厂末梢水外观浊度偏高,原因是由于水源处于枯水期,水量明显减少,因此,我们卫生部门一直在加强指前自来水厂制水工艺的监督管理,适当增加混凝剂的投放,改善浊度,尽量达到要求。自来水水质监测是卫生部门每年的常规工作,每次监测结束后,卫生局都及时将监测结果反馈给自来水厂。同时,卫生部门也有备案。根据《江苏省饮用水管理条例》,卫生部门没有对社会公布的职能。如果楼主想查询自来水水质监测结果,可以向自来水厂了解,也可直接到市卫生监督所查询。

帖子中称,若发现水质异常情况,敬请网民直接拨打市卫生部门举报电话,以便及时处理。截至记者发稿前,记者同金坛市卫生局取得了联系,卫生局一位姓于的工作人员表示,这个回复确实是他们局所发到网上的。

指前镇政府: 供水情况已经明显好转

对于“心如冷月”帖子中所说的情况,尤其是关于指前镇供水部分,指前镇政府也在网上提出了三点说明。

3. 欢迎各界对自来水厂回购工作实施监督。按照市统一部署,指前自来水厂回购工作正在有序推进中。目前评估报告尚未完成,对于“多次未定案评估价高达2000多万元”的说法,我们无法考证。对于涉及国有资产的处置,程序中的每一个环节,国家有非常明确的规定,操作过程中将会全程跟踪审计。同时,我们愿意将自来水厂回购工作置于社会各界监督之下,确保其顺利进行。

“说明”的最后部分提到:自来水供水事关指前百姓的身体健康,我们将着力保持水务监管的连续性和有效性,确保在中部区域供水工程接通前安全、正常供水。

对于这份解释,指前镇镇长吴华表示,这确实是她们发到网上的,她们对此事非常关注,也多次召开了会议,商讨如何让指前镇老百姓对自来水一事满意。“虽然管道已经通到了指前镇自来水厂,但管网里还有些细节没搞好。现在政府已经去水厂评估了,但结果还没有出来,请大家再耐心等等。”吴华说。

柒调查

2011.2.20 星期日 A11



放在桶里沉淀后的自来水,村民们一般也只敢拿来洗东西

永宾装饰

新房装修 9.5 折优惠

二手房装修拆旧费全免

先装修后付款

地址 南京市后标营16号3楼(瑞金路口) 电话: 84624593 84624597

免费设计 免费量房 规范施工 保质三年

惠峰岛装饰

环保不达标, 全额退款

近期签单特惠

二手房装修拆旧费全免。

新房装修 9.2 折优惠

特推 二室一厅半包价 12800 元

三室一厅 145 万 2.28 万

地址:石门坎五洲家居装饰广场商务楼107室

电话: 52857309 85297348

重合同守信用企业 现代家居推介企业

福到装饰

承接: 二手房、家装、工装等设计与施工 漂亮80元/平米

特别推出 实用型 小康型 豪华型

假 日 不 休

我们的理念

做真实的人

用真实的材料

装一个真正的家

总部: 建康路50号303室(夫子庙状元楼旁) 电话: 84414881

桥北分部: 桥北新区 电话: 13675166388

承接家装、店装、厂房、办公空间的装饰

祖盛装饰

每一户装修都是精品

新房装修 9 折优惠 老房装修 免拆旧费

庆新春签单 满3万元送20m²名牌卫生间墙砖 (价值1500元)

★免费量房、设计、报价★质保两年

公司另设立VIP中高端设计工作室

免宝宝木工板 天成绿胜饰面板 金牛PPR水管 东宝国标电线 华润紫荆花木器漆 多乐士立邦乳胶漆

公司总部: 中山北路88号建伟大厦2601室 (太平洋百货楼上) 电话: 83207511 83208411 江北业务接待电话: 83248911

部分项目报

价清

单

项

目

主辅材单价

人工单价